

7月起,一批新规将施行

新华社北京6月29日电(记者齐琪)鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务;劳动能力鉴定管理服务更便民;规范个体工商户登记管理……7月起,一批新规将施行,一起来看!

加大对战略性矿产资源勘查开采支持力度

新修订的《中华人民共和国矿产资源法》7月1日起施行。新法明确,国家完善政策措施,加大对战略性矿产资源勘查、开采、贸易、储备等的支持力度,推动战略性矿产资源增加储量和提高产能,推进战略性矿产资源产业优化升级,提升矿产资源安全保障水平。国家实行探矿权、采矿权有偿取得的制度,矿业权应当通过招拍挂等竞争性方式出让。矿业权出让应当按照国家规定纳入统一的公共资源交易平台体系。

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务

《国家网络身份认证公共服务管理办法》7月15日起施行。办法提出,持有有效法定身份证件的自然人的,可自愿向公共服务平台申领网号、网证。鼓励有

关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证,为用户提供安全、便捷的身份登记和核验服务,通过公共服务培育网络身份认证应用生态。鼓励互联网平台按自愿原则接入公共服务,用以支持用户使用网号、网证登记、核验用户真实身份信息,依法履行个人信息保护和核验用户真实身份信息的义务。

劳动能力鉴定管理服务更便民

《劳动能力鉴定管理办法》7月1日起施行。办法提出,通过信息共享获取的申请材料,不得要求重复提交,有条件的地方可通过网络接收劳动能力鉴定申请。劳动能力鉴定结论送达时限从20日压缩至15日,同时要求加强无障碍环境建设,完善无障碍服务设施设备。

规范个体工商户登记管理

《个体工商户登记管理规定》7月15日起施行。规定提出,仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户,应当向经营者住所所在地的登记机关申请设立登记。仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户,可以将电子商务平台为

其提供的网络经营场所登记为经营场所,登记机关应当在其经营范围后标注“仅通过网络开展经营活动”。

优化税务领域信用建设

《纳税缴费信用管理办法》7月1日起施行。办法将全国统一征收、具备条件的社保费和非税收入事项纳入信用评价,结合经营主体评价年度内按期申报和缴费情况,综合评价纳税缴费信用等级,更加全面反映经营主体信用状况。明确因存在未抵减完的增值税留抵税额、享受增值税加计抵减政策等情况,连续3个月或累计6个月增值税应纳税额为0,不影响经营主体评为A级。

一次性使用卫生用品有新国标

强制性国家标准《一次性使用卫生用品卫生要求》7月1日起实施。新国标明确“一次性使用卫生用品”主要包括妇女经期卫生用品、排泄物卫生用品(不包括厕所用纸)和卫生湿巾、抗菌剂、抑菌剂等其他卫生用品。根据一次性使用卫生用品不同产品的健康风险,按风险等级增加了pH值、可迁移性荧光增白剂残留量理化指标。

三亚发出种业创新“英雄帖” 9项前沿榜题等你来揭榜

南国都市报6月29日讯(记者利声富)日前,2025中国青年科技创新“揭榜挂帅”擂台赛种业科技创新领域擂台赛榜题解读对接会在三亚举行。海水鱼AI智慧育种等9项前沿榜题等你来揭榜。

本次种业科技创新领域擂台赛面向高校学生和青年科技人才,共发布一批种业科技领域榜题,活动采取“线下主会场+线上直播”形式开展。

作为全国选定的8个主擂台城市之一,三亚聚焦种业科技领域,围绕“基于多模态感知与智能决策的白茶萎凋模型构建”“基于组织培养技术的榴莲种苗高效繁育体系构建”“石斑鱼基因编辑技术研发”“海水鱼AI智慧育种”“荔枝智慧果园与水肥一体化”等发布9项前沿榜题。为畅通顶尖科研需求与青年创新力量之间的对接渠道,精准赋能参赛团队,提升项目申报质量与效率,现场,发榜单位技术负责人围绕项目技术难点、期望的解决方案及合作方式等进行阐释与现场答疑。

据了解,2025年度中国青年科技创新“揭榜挂帅”擂台赛聚焦科技创新、紧扣产业前沿,瞄准新一代信息技术、人工智能、新能源、新材料、高端装备、生物医药、种业科技创新等领域,面向高校学生和青年科技人才共发布榜题122个。每个榜题均为揭榜团队设置了丰厚奖励,“擂主”团队可获得不低于10万元的奖金,比赛总奖金池超过3000万元。

海口⇌沙特阿拉伯吉达国际客运航线开通

南国都市报6月29日讯(记者丁文文)6月28日,HU7913航班从海口美兰国际机场起飞,标志着海口⇌沙特阿拉伯吉达航线正式开通,这不仅是海南首条直飞沙特阿拉伯的定期国际客运航线,还成功构建起“东南亚—海口—中东”的国际航空中转航线。

据悉,该航线由海南航空运营,每周一、三、六执飞。去程航班于北京时间03:40从海口起飞,当地时间08:00抵达吉达阿卜杜勒·阿齐兹国王国际机场;返程航班于当地时间13:40从吉达阿卜杜勒·阿齐兹国王国际机场起飞,北京时间次日04:40抵达海口。

记者了解到,5月1日起,美兰机场全新升级改造的国际中转区已启用,乘坐国际中转航班的旅客可根据中转时长,在T1或T2问讯柜台领取中转旅客专属餐券和住宿券。

美兰机场温馨提示:2025年6月9日至2026年6月8日,中国对沙特持普通护照人员试行免签政策。目前,美兰机场国际及地区航班值机手续的停止办理时间为航班计划起飞前45分钟,请有出行计划的旅客合理安排出行时间。

南方区域电力市场连续结算试运行启动 建成多省区、全主体参与、统一出清的现货电力市场

新华社北京6月29日电(记者吴涛)在6月28日举行的南方区域电力市场连续结算试运行启动会上,南方电网宣布南方区域电力市场将正式转入连续结算试运行阶段,从按周、按月等短期开展交易变成每天不间断交易,这也意味着南方区域电力市场建成了多省区、全主体参与、统一出清的现货市场。

国家能源局有关负责人说,南方区域电力市场规模大、结构复杂、技术难度高。启动连续结算试运行是电力市场改革与创新的集成性突破,也是全国统一电力市场初步建成的标志性成果,标志

着南方区域电力市场向“市场在资源配置中起决定性作用”迈出实质性一步。

南方电力调度控制中心总经理黄河说,南方区域电力市场是全国统一电力市场的重要组成部分,以区域为主体,交易范围覆盖广东、广西、云南、贵州、海南等地,注册主体数量已超过22万个,涵盖煤电、核电、新能源、水电、气电等全部类型发电电源和电力用户、售电公司等用户主体,市场化交易电量占比超七成。

“连续结算后,预计日均交易规模将达38亿度。”黄河介绍,仅28日试运

行当天,就有超过831家电厂和700多家用户参与南方区域电力市场,申报电量达22亿千瓦时。

电力难以大量储存,需要实时供需平衡。传统计划方式下,电价相对固定,难以反映出电力在特定时空中的真正价值,而现货市场是发现电力真实时空价值、优化资源配置效率的核心。

黄河说,进入连续结算试运行阶段后,南方区域电力市场将同步实现广东、广西、云南、贵州、海南五省区电力现货市场全覆盖,向市场释放更真实、更稳定的价格信号。



科技馆负一层通道施工中。记者汪承贤 摄

海南科技馆内部装饰完成逾八成

南国都市报6月29日讯(记者汪承贤)6月25日记者获悉,目前海南科技馆室内装修工程已完成逾80%,配套道路已完成沥青铺设,正加紧进行绿化种植等收尾工作。

步入主馆,一条由下至上贯穿室内展览空间的螺旋坡道尤为引人注目。馆内展教工程将围绕“探索·未来”主题,打造涵盖航天科技、海洋科技、生命科学、人工智能等多个领域的主题展厅。



主馆内工人忙着施工。记者汪承贤 摄